

随着各州开始复工复产,新冠疫情正重新抬头 美疾控中心警告或重回严格隔离政策

■本报驻华盛顿记者 张松

美国疾控中心12日警告,如果新冠疫情急剧回升,美国各州可能需要重新实施今年3月制定的严格社交疏离政策。而总统特朗普则计划于6月20日起重新开始竞选集会。

23个州新增病例两周以来持续攀升

美国疾控中心负责传染病事务的副主任巴特勒当天表示,随着各州复工复产,新冠疫情正重新抬头。他指出,如果新增病例急剧上升,一些州可能必须重新采取防控措施,包括采取今年3月制定的严格社交疏离政策。巴特勒称,相关政策将由各州及地方政府作出,但重要的是认识到美国疫情远未结束,“新冠疫情仍是各地的头条新闻”。

巴特勒指出,新冠疫情及下一波流感将伴随美国人进入今年秋冬季节,美国必须为此做好一切准备,而疫苗正变得前所未有的重要。巴特勒指出,纽约、洛杉矶等地的调查报告显示,人们普遍支持居家令和关键行业保持关闭,并高度遵守防疫指南。但他也指出,随着夏季开始,全美各地聚集将会增加,这为疫情防控带来新的挑战。

美国疾控中心主任雷德菲尔德12日也表示,疾控中心的指导方针随疫情变化而更新,但保持社交距离、勤洗手和戴口罩仍极为重要。他强调,疫情尚未结束,而最新医学报告表明,大部分美国人还没有接触过新冠病毒,存在被感染的可能性。当天发布的疾控中心指南称,目前公共交通和旅行仍然存在风险,人们在离家远行之前要三思而后行。

美国约翰·霍普金斯大学数据显示,截至6月13日上午,美国确诊新冠肺炎病例204.9万人,死亡11.5万人,均为全球之首。《纽约时报》称,引发公共卫生专家警觉的是,虽然纽约州、新泽西州和马里兰州等原本疫情较重的州情况开始缓解,但得克萨斯、南卡罗莱纳、阿肯色等23个州的新增病例过去两周来持续攀升。一些专家认为,近期大规模抗议示威运动和复工复产是导致疫情在部分州出现反复的主要原因。

美国疾病控制与预防中心预测,到7月4日,美国感染新冠病毒而死亡的总人数将在12.4万至14万之间。

美国有线电视新闻网12日报道,哈佛大学卫生研究院主任贾哈预测,如果不采取有力措施,到今年9月,美国境内新冠死亡病例将再增加10万。他指出,当前数据显示,每天仍有800至1000名美国人死于新冠病毒,即



纽约市8日开始“解封”,进入经济重启第一阶段。图为6月12日,在纽约第五大道,工人们拆除一家商店外的脚手架。新华社发

这一数字不再增长,死亡病例也有可能9月达到20万人。贾哈称,美国是世界上唯一一个还没有等到新增病例数降到最低水平就解封的国家,也是发达国家中唯一没有疫情追踪系统的国家。

美国过敏及传染病研究所所长福奇12日称,他对今年底前新冠疫苗可供试验使用感到乐观,大量美国人有望受益。福奇指出,无法保证这些疫苗安全、有效,但目前有多款疫苗研发已经取得进展。

不顾疫情警报,特朗普决定恢复大规模竞选集会

目前美国所有50个州及首都华盛顿都已开始“解封”,三分之二的州已允许餐厅开业,一些百货商场重新开张。美媒指出,复

复产给美国经济带来复苏希望,但同时,一些迹象显示,在经济活动回升较快的地区,新冠病毒扩散情况可能更大,这将使美国各州面临艰难选择。财政部长努钦本周表示,无论疫情如何发展,都不可能再度关闭美国社会。

事实上,美国各州应对新冠疫情再度攀升的态度并不一致。例如,俄勒冈州和犹他州在看到病例激增后,暂时搁置了重新开放的步伐;而得克萨斯州正在继续放松限制,对新增病例的反弹置之罔闻。

另一方面,特朗普已经决定不顾疫情困扰,从6月中旬起恢复大规模竞选集会。12日,特朗普宣布将原定6月19日在俄克拉荷马州塔尔萨市举行的竞选集会改为20日举行,以避免与美国废奴纪念日重合。特朗普还在推特上表示,已经有超过20万人申请集会门票,他期待与选民见面。此外,特朗普还将

前往佛罗里达、亚利桑那和北卡罗莱纳等州举行集会。

美媒报道称,特朗普竞选阵营将要求所有参加竞选集会的民众填写免责声明,如果因为集会而感染新冠病毒,将放弃起诉竞选团队或主办城市。特朗普竞选团队公关总监蒂姆·墨菲指,他认为集会将是相对安全的,“无论你去集会或去超市,你都必须遵守疾控中心指南,那些有基础疾病的人尤其应该小心”。不过专家指出,如果集会人数达到数万人,社交疏离政策将无从谈起。

上周五,美国疾控中心公布的调查结果发现,74.3%的美国人表示,如果在全国范围内取消旨在遏制新冠病毒传播的社交疏离措施,他们将感到更不安全。此前疫情严重的纽约市和洛杉矶的这一比例分别为81.5%和73.4%。(本报华盛顿6月13日专电)

朝方表示对韩“信任彻底消失” 将对韩采取下一阶段行动

新华社平壤6月13日电(记者洪可润 江亚平)据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金正恩13日发表谈话,批评韩国对“脱北者”散发反朝传单一事处理不力,表示朝方即将对韩采取下一阶段行动。

金正恩说,她对朝鲜劳动党中央委员会统一战线部部长张哲哲12日发表的谈话表示完全支持。“我觉得,现在到了与南方一刀两断的时刻。”

张哲哲12日晚发表谈话表示,韩方对“脱北者”散发反朝传单一事处理不力,朝方对韩国当局的信任彻底消失。

金正恩说,朝鲜即将采取下一阶段行动。经朝鲜最高领导人以及党和国家授权,她已指示有关“对敌工作”部门实施下一阶段行动。不久将会看到朝韩联络办公室“支离破碎的悲惨场景”。

金正恩还说,“下一步计划”表示,将对敌行动的行使权交给朝鲜人民军总参谋部,相信朝军将采取行动“来平息朝鲜民众的愤怒”。

为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此事的处理方式,朝方5日表示将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室,9日又宣布将切断朝韩之间的一切通讯联络线,并表示要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

国际刑事法院发表声明 对美制裁威胁“深表遗憾”

新华社布鲁塞尔6月13日电(记者潘革平)海牙消息:国际刑事法院日前发表声明,对美国政府对国际刑事法院相关人员发出威胁和胁迫“深表遗憾”。

声明说,美方此举是国际刑事法院及《罗马规约》下的国际刑事司法系统所受到的一系列前所未有攻击中的新动作,是“令人无法接受地试图干涉”国际刑事法院司法程序。

声明强调,国际刑事法院坚定支持其工作人员和代表,并将坚定致力于独立和公正地履行《罗马规约》及其缔约国所赋予的任务。

美国总统特朗普11日宣布,美国将对参与调查美方在阿富汗战争中行为的国际刑事法院相关人员实施经济制裁和入境限制。

国际刑事法院今年3月裁定,批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。该法院首席检察官法图·本苏达曾表示,有足够证据表明美方人员于2003年至2004年在阿富汗有对在押人员施行虐待、侵犯个人尊严等行为。国际刑事法院设在荷兰城市海牙,是根据联合国1998年通过的《罗马规约》于2002年7月正式成立的。

英放弃延长“脱欧”过渡期

英国和欧洲联盟12日均确认,虽然双方达成的“脱欧”协议中规定过渡期可予延长,但申请延期的截止日期已过,英国决意放弃延长过渡期。

欧盟委员会分管机构间关系的副主席谢夫乔维奇说,尽管欧盟作了批准延期的准备,英国政府分管脱欧事务的办公厅大臣戈夫“已经再明确不过”表明不会延期。

谢夫乔维奇和戈夫12日共同主持一场欧盟-英国联合委员会会议。

戈夫在社交媒体“推特”发文,“证实英国不会延长过渡期,从2021年1月1日起,我们将收回控制,重获政治和经济独立”。

英国今年1月31日正式脱离欧盟,但在截至今年年底的过渡期内,仍然留在欧洲单一市场框架内与欧盟国家开展贸易往来。英国与欧盟正尝试协商达成一份自由贸易协定,但双方在关键议题上分歧明显,包括渔业合作和竞争法规。

谢夫乔维奇12日会后告诉媒体记者,双方取得一些“积极结果”,但是“今后6个月仍有大量工作”。英国媒体12日报道,考虑到新冠疫情冲击经济,英国政府正淡化“脱欧”后对来自欧盟地区的商品设立全面边境检查的计划。

英国政府2日宣布,将要求来自欧盟地区的商品接受海关检查并申报。英国《金融时报》报道,戈夫将就货物边检公布一项更为“实用和灵活”的方案。不过,英国向欧盟输出的商品可能仍然要面临边检。

英国经济当前受新冠疫情严重冲击,经济4月萎缩20.4%。疫情同时阻碍英国政府在年底前新设海关检查站和新增海关人手计划。英国首相约翰逊预期15日与欧盟委员会主席冯德莱恩及其他欧盟官员举行视频会议,试图打破双方当前的贸易谈判僵局。

田野(新华社供本报专稿)

4月进出口和工业产出降幅均创纪录,疫情影响或至明年

德国欲借经济刺激和数字化寻复苏

专家观点

周方

德国联邦统计局6月9日公布的数据显示,受新冠疫情影响,经季节和工作日调整后,德国今年4月商品出口额和进口额环比分别下降24%和16.5%,均创1990年8月以来最大环比降幅。此前一天,德国联邦统计局的数据显示,4月德国工业产出环比下降17.9%,刷新前一个月的环比降幅,创1991年1月以来最大环比降幅。

疫情对德国经济的打击是沉重的,第一季度GDP下降2.2%已是板上钉钉,第二季度的数据无疑将更加难看,疫情的消极影响可能将持续到明年。

为此,德国近日通过了一项总额为1300亿欧元的经济刺激计划。在未来很长一段时间内,德国还将不断出台振兴经济的措施,如发放消费券、结构性减税等。这些措施对于提高居民购买力、拉动私人部门消费、扶持餐饮、旅游等遭受重创的行业是有利的。然而刺激方案虽不断加码,德国经济何时才能复苏?

目前,德国正逐步放松各项限制措施。即便疫情将来反弹,从政治、经济或者社会层面考量,德国都不会轻易重新按下暂停键。可以预见,德国经济领域将从第三季度开始实现环比增长。但是,今年下半年的回升将无法弥补前两季度的损失,今年国内生产总值(GDP)依然会大幅下降,经济复苏任重道远。

纵观德国制造业,3月销售额环比下降11.5%,新增订单金额环比减少15.6%,降幅创30年来之最。以德国经济支柱汽车业为例,4月产值下滑超过40%。这一方面是停工所致,而需求的大幅减少也是重要原因。制造业中的唯一赢家是制药业,产量在疫情期间增加了7%。

在整个第二产业中,建筑业受疫情影响最小,很可能在第四季度恢复到疫情前的水平。而其他行业可能需要至少一年的时间。

尽管目前各项经济数据比较难看,但是从欧洲范围看,德国的前景不算特别悲观。3月至4月,德国发电量下降8%,而不少欧洲国家的降幅都在三分之一左右。旅游业在德国经济中的比重虽然逐年提高,但比起许多经济实力较弱的欧洲国家,占比依然不高,对经济的拖累程度有限。最近,一些信心指数如IFO商业景气指数都有所回升。

德国近年来逐年提高基建投入,很可能在数字化建设方面有所作为。作为制造业强国,德国在网络基础设施和信息技术产业的发展上相对落后,此次疫情有可能促使德国在5G网络建设中迎头赶上。危机带给德国一个加速数字化的契机。

过去,居家办公曾遭许多公司抵制,而疫情让这种工作方式变得可行。其推动力不仅在于技术和社会层面,观念上的变化将产生更长远的影响。传统制造业正在面临变革。例如,一家名为TeamViewer的公司通过提供工业机器人远程操控、远程访问软件等产品服务,使在家控制工业生产变得可能。今年第一季度,该公司的订单量同比增长了六成。

此外,电商成为疫情中的赢家。以Hellofresh为例,该公司主营半成品食材,用户只需在网上选择套餐,食材和设计好的菜谱将配送到家。德国的外出行令使更多人在家做饭,该公司今年第一季度的销售额增长了2.6亿欧元。市值屡创新高,已超过汉莎航空公司,列入MDAX成分股。信息技术产业若能与传统制造业紧密结合,德国经济将获得新的增长点。(作者系上海外国语大学德语系副教授、中德人文交流研究中心研究员)

聚集性感染病例不断增加

韩国首都圈疫情持续蔓延

韩国首都圈地区新冠疫情持续蔓延,聚集性感染病例不断增加,首都首尔和京畿道的累计确诊病例均已超过1000例。

韩国防疫部门数据显示,截至12日零时,韩国境内较前一天新增确诊病例56例,累计确诊12003例。其中,43例本地新增病例中,42例发生在首都圈地区。首尔和京畿道的累计确诊病例分别达到1073例和1011例。

韩联社报道,截至12日中午12时,首尔某保健品推销公司关联病例增至139例,较前一天新增23例,交叉感染范围涉及培训机构、呼叫中心、教会等至少8处设施和场所。由于该公司面向老年人上门推销保健品,65岁以上确诊病例达62例,占比44.6%。此外,首都圈各地零星病例接连不断,首尔一家养老院当天累计确诊病例14例,此前的乒乓球馆聚集性感染关联病例增至60例。

国务总理丁世均12日在首尔与多名传染病专家举行座谈会,对包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈地区持续发



6月12日,韩国高阳一个会展中心的入口挂着塑料手套,供到访者使用。新华社发

生聚集性感染病例表示强烈担忧。

丁世均说,鉴于近日多起聚集性感染事件和一些感染途径不明的确诊病例集中在首都圈仍在持续,有必要做好应对第二波疫情爆发的准备。

韩国教育部12日宣布,将首都圈地区初中、小学和幼儿园同时在校授课的出勤率控制在三分之一以下的措施延

长至本月30日。

保健福祉部长官朴凌厚当天宣布,无限期延长首都圈地区实施的加强版防疫举措,直至单日新增病例降至个位数。同时,扩大病毒传染高危场所指定范围,强制首都圈地区的培训机构、网吧使用基于二维码扫描的电子入园登记系统。陆爱华(据新华社供本报专稿)

上海国有资产经营有限公司与苏州资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据上海国有资产经营有限公司与苏州资产管理有限公司签署的《债权转让协议》,上海国有资产经营有限公司已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给苏州资产管理有限公司。上海国有资产经营有限公司与苏州资产管理有限公司联合公告通知各债务人、担保人以及其他相关各方。

苏州资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向苏州资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

上海国有资产经营有限公司 苏州资产管理有限公司 2020年6月14日
公告清单 (金额单位:人民币元;基准日:2020年1月14日)

借款人	本金余额	利息	逾期利息	担保人
上海德威五金制品有限公司	179,000,000.00	3,475,011.53	81,836,361.70	上海德威五金制品有限公司、上海红富士家纺有限公司、上海幸福纺织科技有限公司、上海幸福指数家居用品有限公司、董服龙、苏玲
借款人	本金余额	利息	逾期利息	担保人
上海红富士家纺有限公司	39,999,995.20	1,148,666.75	16,162,524.55	上海德威五金制品有限公司、上海幸福纺织科技有限公司、上海幸福指数家居用品有限公司、董服龙、苏玲

备注1:本公告清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

备注2:本公告清单仅列示截止至2020年1月14日的贷款本息余额,借款人及担保人应支付给苏州资产管理有限公司的利息、逾期利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。已经进入诉讼程序的,并已由上海国有资产经营有限公司垫付的应由借款人及担保人承担的诉讼费以有关法律文件确定金额为准。

备注3:若本公告清单中保证人名单出现遗漏错误的,并不意味着苏州资产管理有限公司对其保证责任的免除,保证人仍须按合同约定及法律规定履行保证责任。

苏州资产管理有限公司
联系人:赵经理 联系电话:0512-68728672
住所地址:苏州市高新区邓尉路105号狮山科技馆5-6楼